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                         Anno 2025 

 

Verbale di riunione del CONSIGLIO DELL'ORDINE  

Verbale n° 17  Data: 27.11.2025 

Convocazione: protocollo n° 6703  Data: 24.11.2025 

Su richiesta: Presidente del Consiglio dell'Ordine  

Locale della riunione: SALA RIUNIONI ORDINE INGEGNERI 

LECCE – VIALE M. DE PIETRO 

Ora 

inizio: 

16:00 

 Ora fine: 19:00 

Il Presidente Ing. Francesco Micelli  Il Consigliere 

Segretario 

Ing. Lorenzo Conversano 

 

Nominativo Presenza Assente 

Giustif. 

Assente 

Ingiustif. 

Note 

Ing. Francesco MICELLI x    

Ing. Lorenzo CONVERSANO x    

Ing. Serena CARRISI x    

Ing. Alessandro LICCI x    

Ing. Nicola FIORE x    

Ing. Selenia ARIGLIANO  x   

Ing. Marco CATALDO x   Presente alle ore 18:30 

Ing. Giuseppe COLUCCIA  x   

Ing. Raffaele DELL’ANNA x   Presente alle ore 16:50 

Ing. Silvia GIANCANE x    

Ing. Marina MARTI  x   

Ing. Angelo MIGLIETTA x    

Ing. Claudio SANAPO x    

Ing. Paolo STEFANELLI x    

Ing. Iunior Simone VALZANO x    

Alle ore 16:30 risultano presenti il Presidente e i Consiglieri Conversano, Carrisi, Licci, Fiore, 
Giancane, Miglietta, Sanapo, Stefanelli e Valzano. 
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Rilevata la presenza di n. 10 Consiglieri, il Presidente dichiara valida la riunione ed invita i presenti a 
discutere l'ordine del giorno che prevede la trattazione dei seguenti argomenti: 

Punto Argomento 

1 Lettura ed approvazione verbale della seduta del 10.11.2025 

2 Variazioni Albo 

3 Segnalazione Terne di Collaudo 

4 Richiesta iscrizioni elenco Ministero dell’Interno 

5 Riconoscimento CFP e/o Esoneri 

6 Circolari del C.N.I. 

7 Ratifiche acquisti e deliberazione ordinativi 

8 Pareri di Congruità onorari 

9 Attività formative 2025 – determinazioni 

10 Regolamento per il funzionamento del Consiglio – Art. 5.2 (Il Consigliere decade dopo 
assenza ingiustificata per un periodo di almeno 6 mesi naturali e consecutivi) - Verifica 
decadenza Consigliere; 

11 Premio Meraki 2025 - Determinazioni 

12 Comunicazioni del Presidente 

13 Comunicazioni dei Consiglieri 

14 Comunicazioni del Responsabile Trasparenza e Anticorruzione 

15 Varie ed eventuali 

 
Il Presidente, vista la rilevanza dell’argomento, pone una mozione d’ordine e chiede al Consiglio di 
poter anticipare il punto n. 10 “Regolamento per il funzionamento del Consiglio – Art. 5.2 (Il 
Consigliere decade dopo assenza ingiustificata per un periodo di almeno 6 mesi naturali e 
consecutivi) - Verifica Decadenza Consigliere”. Il Consiglio approva la proposta e passa alla 
trattazione del punto n. 10 all’ordine del giorno.  
 

Il Consigliere Sanapo lascia momentaneamente la seduta di Consiglio 
 
PUNTO n. 10 – REGOLAMENTO PER IL FUNZIONAMENTO DEL CONSIGLIO – ART. 5.2 (IL 
CONSIGLIERE DECADE DOPO ASSENZA INGIUSTIFICATA PER UN PERIODO DI ALMENO 6 MESI 
NATURALI E CONSECUTIVI) - VERIFICA DECADENZA CONSIGLIERE 
Il Presidente comunica al Consiglio di aver approfondito la questione dal punto di vista legale e 
riferisce quanto segue. 
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Premesso che: 
- il D.Lgs. 28 giugno 2005, n. 139, che regola l’ordinamento di molti ordini professionali, fornisce gli 
unici riferimenti in forma circostanziata nei seguenti articoli: 

• l’art. 14 stabilisce che “il consigliere che, senza giustificato motivo, non interviene per tre volte 
consecutive alle riunioni del Consiglio, decade dalla carica”; 

• l’art. 16 prevede la sostituzione dei consiglieri decaduti con i primi non eletti; 

• l’art. 13 prevede che il presidente convoca il consiglio almeno una volta al mese e richiede la 
maggioranza per la validità delle sedute. 

Non risultano, nella normativa del D.Lgs. 139/2005, ulteriori disposizioni dettagliate su modalità 
procedurali di giustificazione delle assenze o su un iter rigoroso per la decadenza. 
 

- il Regolamento Ordine Ingegneri Lecce recita all'ART. 5 FUNZIONI DEL CONSIGLIERE: 
1. Il Consigliere partecipa a tutte le riunioni del Consiglio e delle Commissioni istituzionali di cui fa 

parte. 
2. Il Consigliere decade dopo assenza ingiustificata per un periodo di almeno 6 mesi naturali e 

consecutivi. 
Anche qui non risultano, come nella normativa del D.Lgs. 139/2005 presa a riferimento, ulteriori 
disposizioni dettagliate su modalità procedurali di giustificazione delle assenze o su un iter rigoroso 
per la attivazione e l'espletamento della procedura di decadenza. 
 

- l’art. 69 del TUEL (Testo Unico degli Enti Locali), che riguarda la procedura per la contestazione 
delle cause di ineleggibilità o incompatibilità di un amministratore locale, stabilisce che il consiglio 
dell'ente deve accertare la situazione, concedendo all'amministratore 10 giorni per presentare le 
proprie osservazioni o eliminare la causa. Se l'amministratore non agisce, il consiglio lo dichiara 
decaduto. 
 

Sebbene non vi sia abbondante giurisprudenza specifica su ordini professionali riguardo alla 
decadenza per assenza ritenuta ingiustificata, esistono sentenze amministrative su consiglieri di 
enti locali (municipali) che forniscono principi utili per analogia. Di seguito, i più rilevanti: 
 

Giustificazioni tardive / ex post 

Il Consiglio di Stato, Sez. V, con la sentenza n. 4047 del 17 giugno 2019 ha affermato che le assenze 
non devono essere necessariamente giustificate preventivamente: le giustificazioni possono essere 
presentate dopo la notificazione della proposta di decadenza. 
In detta pronuncia, il Consiglio di Stato ha anche ribadito che spetta all’organo dichiarare la 

decadenza solo se le giustificazioni sono ritenute insufficienti, con una motivazione puntuale. Ciò 

secondo l'inequivocabile principio che tutti i provvedimenti disciplinari (e assimilati) devono 

essere adottati sulla base di motivazioni puntuali specifiche e circostanziate. 
 

Interpretazione restrittiva delle cause di decadenza 

Secondo la sentenza n. 743/2017 del Consiglio di Stato, le circostanze che giustificano la decadenza 
devono essere interpretate con “rigore” e la decadenza è una misura grave, in quanto limita 
l’esercizio di un “munus publicum” (ovvero un incarico pubblico o di rappresentanza). 
Il Consiglio di Stato ha anche sottolineato che l’organo competente ha un ampio margine di 
apprezzamento circa la fondatezza, la serietà e la rilevanza delle cause addotte a giustificazione 
delle assenze. 
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Garanzie procedurali 

È necessario garantire al consigliere un contraddittorio adeguato: deve potere presentare le proprie 

giustificazioni con documenti e spiegazioni, anche in via successiva. 

La decisione di decadenza deve essere motivata in modo specifico: se il consiglio rigetta le 

giustificazioni, deve spiegare perché tali motivi non sono considerati validi. Nella sentenza 

4047/2019, ad esempio, il Consiglio di Stato ha censurato una delibera che rigettava giustificazioni 

senza adeguata motivazione. 
 

Attitudine al disinteresse 

La decadenza è legittima se le assenze denotano “un atteggiamento di disinteresse” verso l’incarico, 
motivi futili o inadeguati rispetto agli impegni assunti (e non sono giustificate in modo adeguato). 
Viceversa, se le giustificazioni sono “obiettivamente gravi” oppure non genericamente soggettive, 
possono essere ritenute valide e impedire la decadenza. 
 

Dalla giurisprudenza emerge inequivocabilmente che la disposizione di accertata e dichiarata 
decadenza ha natura eccezionale e deve essere interpretata restrittivamente, in quanto incide 
sull’esercizio di una funzione di rappresentanza istituzionale. La giurisprudenza amministrativa ha 
chiarito che: 
• le cause di decadenza devono essere applicate in modo rigoroso e non automatico; 
• il consigliere ha diritto a fornire giustificazioni anche in via successiva alla comunicazione 
del procedimento (Cons. Stato, Sez. V, n. 4047/2019); 
• l’organo competente deve valutare le giustificazioni con un effettivo margine di apprezzamento, 
considerando serietà, fondatezza e rilevanza dei motivi (Cons. Stato, Sez. V, n. 743/2017); 
• il procedimento deve garantire un adeguato contraddittorio, con obbligo di motivazione 
puntuale nella decisione finale. 
Alla luce di quanto premesso si ritiene pertanto che, non essendo presente nel nostro regolamento 
alcun riferimento ad una procedura operativa di "accertamento e dichiarazione della decadenza 
per assenze ingiustificate", nel rispetto della Legislazione vigente e dei principi del diritto più volte 
richiamati in tal senso nelle sentenze di interesse, sia assolutamente necessario garantire una fase 
di contraddittorio, per qualunque procedimento si voglia intraprendere in tal senso. 
Ai fini dell'onere probatorio e attuazione delle adeguate modalità, si ritiene che il consigliere deve 
predisporre documentazione che attesti il legame tra le assenze e gli eventuali motivi invocati. 
Secondo la giurisprudenza consultata le giustificazioni possono essere presentate anche dopo 
l’avvio del procedimento di decadenza, non è obbligatorio giustificare in anticipo. Questo diritto è 
garantito dalla giurisprudenza amministrativa (anche se riferita a enti locali) applicabile per 
analogia. 
 

Procedimento 

L’organo dell’Ordine professionale (il consiglio) deve avviare un procedimento formale di 
decadenza, notificando nelle forme ritenute più idonee, al consigliere la contestazione delle 
assenze e dando un termine per la presentazione delle giustificazioni. Deve essere garantito il 
contraddittorio: il consigliere deve avere la possibilità di esporre le sue ragioni, presentare 
documenti, chiarire le circostanze che hanno impedito la partecipazione ai consigli.  
Una volta ricevute le giustificazioni, il consiglio deve valutare in modo motivato la loro fondatezza, 
serietà e rilevanza, non limitandosi a una verifica formale, ma ponderando se i motivi giustifichino 
le assenze e se siano sufficienti a escludere la decadenza. 
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Valutazione discrezionale 

Si ritiene che il consiglio abbia un margine di apprezzamento: non ogni assenza giustificata deve 
necessariamente escludere la decadenza, ma l’organo può ritenere che alcune giustificazioni siano 
insufficienti se non adeguatamente documentate o se denotano “disinteresse strutturale”. 
Tuttavia, data la gravità della decadenza (perdita della carica consiliare), il consiglio dovrebbe 
applicare un criterio restrittivo nell’interpretare la norma di decadenza, come indicato dalla 
giurisprudenza amministrativa (rigore e scrupolo nel valutare i motivi giustificativi). 
 

Esito potenziale 

Se le giustificazioni risultano ben documentate e convincenti, il consiglio potrebbe decidere di non 
dichiarare la decadenza. 
Se il consiglio decide comunque per la decadenza, è opportuno che motivi la decisione con 
riferimento alle ragioni che ritiene non idonee: ad esempio, perché i documenti non dimostrano 
un impedimento reale o perché l’orario indicato non giustifica tutte le sedute mancate. 
 

Premesso quanto sopra il Presidente chiede al Consiglio e alla coscienza di tutti i Consiglieri lumi 
sul "giustificato motivo". 
La malattia di un/a figlio/a e/o coniuge, se debitamente accertata/documentata, può costituire un 
“giustificato motivo” valido per legittimare le assenze protratte, in quanto si tratta di una 
circostanza grave e non voluta? 
L’incompatibilità tra l’orario di lavoro sancito da un contratto, sia pubblico che privato, e le riunioni 
del consiglio può essere anch’essa motivo valido di ritenere l'assenza giustificata? Specialmente se 
il consigliere ha un’attività lavorativa con orari fissi che non permette facilmente di assentarsi, e se 
questo è documentato attraverso un contratto di lavoro e/o dichiarazione datore di lavoro? 
In tal senso, con particolare riferimento al caso in oggetto, laddove le ragioni addotte dal 
consigliere assente non rappresentino atti di disinteresse, non manifestino volontà di sottrarsi ai 
doveri consiliari, e risultino pienamente coerenti con la responsabilità personale e genitoriale 
imposta dalle circostanze, il Presidente ritiene che le stesse costituirebbero solido fondamento per 
ritenere le assenze giustificate. 
 

Per tutto quanto sopra esposto il Presidente propone al Consiglio di seguire la seguente procedura: 
- comunicare al Consigliere Claudio Sanapo l'avvio di una procedura di contestazione delle 
assenze ai sensi dell'art. 5 del Regolamento; 
- attivare la stessa attraverso una fase di contraddittorio con il Consigliere Claudio Sanapo; 
- analizzare le eventuali controdeduzioni del suddetto consigliere al fine di riconoscere/non 
riconoscere la sussistenza del giustificato motivo previsto per analogia giurisprudenziale dall’art. 
14 del D.Lgs. 139/2005; 
- dichiarare sussistenti/insussistenti i presupposti per la decadenza; 
- procedere con la votazione di una delibera contenente una dichiarazione di decadenza ovvero 
di una delibera contenente l'archiviazione del procedimento, garantendo la prosecuzione del 
mandato consiliare, essendo le assenze ritenute pienamente giustificabili; 
- in subordine, consentire successive audizioni personali laddove dovessero emergere necessità 
di ulteriori chiarimenti. 

 

Il Presidente dà poi lettura della nota inviata dal Consigliere Coluccia relativa al punto all’Odg. Il 
Segretario Conversano evidenzia che quanto riportato nella nota in merito all’indicazione di assenze 
giustificate o ingiustificate è una interpretazione personale del Consigliere Coluccia, non coerente 
con quanto riportato nei verbali approvati. Il Consiglio ne prende atto. 
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Interviene il Consigliere Stefanelli che, dopo aver espresso apprezzamento per quanto detto dal 
Presidente, dà lettura all’articolo del regolamento sulle funzioni del consigliere precedente a quello 
in vigore ad oggi era valido fino al 2017. Evidenzia che, sebbene debba essere rispettato in quanto a 
tutti gli effetti in vigore, non sia sensato l’articolo del regolamento per come modificato nel 2017. E’ 
necessario che il Consiglio si esprima in maniera oggettiva e imparziale, questa faccenda attiene più 
ad una sfera etica e comportamentale piuttosto che regolamentare anche perché dal punto di vista 
strettamente regolamentare è necessario che le assenze siano ingiustificate e bisogna vedere se lo 
sono in questo caso. Chiede al Consiglio di valutare se ci sono le condizioni effettive per avviare la 
procedura. Ritiene che la procedura possa essere avviata solo in relazione alla durata dell’assenza. 
 

Il Presidente chiede ai Consiglieri se qualcuno sostiene che c’è stata una decadenza automatica; tutti 
i Consiglieri si esprimono negativamente, sostenendo che non c’è stata in effetti alcuna decadenza 
automatica. 
 

Alle ore 16:50 è presente il Consigliere Dell’Anna 
 

Interviene il Consigliere Miglietta sostenendo che il problema è l’assenza, indipendentemente se 
giustificata o meno, tanto più che non sono definite chiaramente le modalità di presentazione della 
giustificazione. Il primo punto del regolamento afferma che il Consigliere partecipa a tutte le riunioni 
del Consiglio; sarebbe stato opportuno che il Consigliere Sanapo avesse lasciato qualcosa di scritto 
in merito alle assenze. Essendo stata sollevata ufficialmente ritiene opportuno procedere 
affrontando la questione ed aprire la procedura, anche in relazione all’impegno che ognuno dei 
Consiglieri ha preso con gli elettori. Il procedimento di cui parla il Presidente può essere opportuno 
per affrontare e risolvere la questione. 
 

Interviene il Consigliere Segretario Conversano il quale afferma che le assenze del Consigliere Sanapo 
sono riportate nei verbali, regolarmente approvati e pubblicati, come assenze giustificate a seguito 
delle due comunicazioni formali fatte dal Consigliere Sanapo in cui erano riportate le motivazioni 
dell’impossibilità a partecipare alle riunioni di Consiglio i lunedì e i martedì. A parere del Consigliere 
Segretario Conversano tali giustificazioni devono essere considerate valide in quanto mancano 
indicazioni più specifiche sulle modalità di presentazione delle giustificazioni stesse, aspetto che in 
qualità di Segretario ha posto più volte all’attenzione del Consiglio che ha deciso di non intervenire. 
Afferma, infine, di essere favorevole con l’avvio del procedimento proposto dal Presidente se questo 
può portare ad affrontare e chiudere definitivamente la questione. 
 

Interviene il Consigliere Fiore che si dice d’accordo con il procedere per tutelare il consiglio e il collega 
stesso. Evidenzia che il collega Sanapo è sempre stato disponibile per questioni relative al Consiglio 
e all’Ordine, a testimonianza dell’interesse manifestato per le attività ordinistiche. Esprime, infine, 
rammarico per il fatto che un Consigliere abbia aspettato proprio la presunta scadenza dei sei mesi 
per sollevare la questione.  
 

Interviene il Consigliere Dell’Anna affermando che resta un problema in merito alla rappresentanza 
e di coerenza con quanto fatto nelle consiliature passate per altri casi di decadenza. 
 

Intervengono i Consiglieri Licci e Carrisi affermando di ritenere che dopo le comunicazioni fatte dal 
Consigliere Sanapo sulle cause di impedimento a partecipare ai consigli nelle giornate dei lunedì e 
martedì i consigli sarebbero dovuto essere convocati anche in giorni diversi e la procedura, in teoria, 
non dovrebbe essere proprio avviata perché con le comunicazioni fatte valgono come giustificazioni. 
In ogni caso ritengono si possa procedere con quanto proposto dal Presidente per affrontare e 
chiudere definitivamente la questione. 
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Al termine della discussione il Consiglio avvia la procedura proposta dal Presidente. 

Rientra il Consigliere Sanapo al quale viene comunicato l'avvio della procedura di contestazione delle 

assenze ai sensi dell'art. 5 del Regolamento e viene attivata la stessa attraverso una fase di 
contraddittorio.  
Il Consigliere Sanapo presenta una nota, che viene protocollata, in cui sono riportati dettagliatamente 
i motivi che gli impediscono di partecipare ai consigli nelle giornate dei lunedì e dei martedì ed espone 
tali motivazioni al Consiglio. Chiede che le riunioni del Consiglio possano essere calendarizzate in 
giornate differenti dai lunedì e i martedì o che, magari, possano essere svolte da remoto nel rispetto 
dei vigenti regolamenti in materia. 
Il Consigliere Sanapo esce dalla sala del Consiglio. 
Il Consiglio, valutato quanto riportato nella nota protocollata dal Consigliere Sanapo e quanto riferito 
dallo stesso in sede di contraddittorio, dichiara insussistenti i presupposti per la decadenza. 
Su proposta del Presidente, il Consiglio approva all’unanimità la seguente delibera: 
DELIBERA n. 225 del 27.11.2025 
“DELIBERA DI ARCHIVIAZIONE del procedimento di possibile decadenza dalla carica di Consigliere 
ai sensi dell’art. 5 del Regolamento di funzionamento di questo Ordine professionale.  
Il Consiglio dell’Ordine degli Ingegneri della Provincia di Lecce riunito in data 27/11/2025 presso 
la sede istituzionale dell’Ordine, 
PREMESSO CHE: 

- alla luce del punto all' O.d.G. promosso dal consigliere Giuseppe Coluccia, veniva avviato il 

procedimento volto alla verifica dell’eventuale ricorrenza della causa di decadenza dalla carica di 

Consigliere ai sensi dell’art. 5 del Regolamento, in ragione delle assenze consecutive del 

Consigliere CLAUDIO SANAPO; 

- al Consigliere veniva riconosciuta la facoltà di presentare osservazioni, giustificazioni e 

documentazione a propria tutela; 

- il Consigliere, nei termini concessi, illustrava le proprie argomentazioni e depositava note 

difensive costituite da idonea documentazione comprovante: 

- motivi di salute ...omissis..., richiedenti assistenza continuativa in concomitanza con le 

sedute consiliari; 

- incompatibilità con gli orari lavorativi non flessibili, attestata dal datore di lavoro, impediente 

la partecipazione alle riunioni nelle fasce orarie fissate; 

- la giurisprudenza amministrativa (Cons. Stato, Sez. V, nn. 4047/2019 e 743/2017) ha affermato 

che la decadenza per assenze consecutive richiede una valutazione rigorosa e non automatica, 

valorizzando l’esistenza di giustificati motivi oggettivi, anche sopravvenuti e documentati; 

- le motivazioni addotte dal Consigliere appaiono concrete, documentate e non imputabili a 

disinteresse, trattandosi di impedimenti oggettivi di natura familiare e lavorativa; 

CONSIDERATO CHE: 

- le giustificazioni prodotte risultano attendibili, pertinenti e idonee a integrare il "giustificato 

motivo”, così come citato nel Regolamento di questo Ordine, e come espressamente richiesto 

dall’art. 14 del D.Lgs. 139/2005; 

- non emerge alcun comportamento riconducibile a volontà di abbandono o disinteresse verso 

l’incarico consiliare; 

- sussistono i presupposti per escludere la ricorrenza della causa di decadenza prevista dalla 

norma; 
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- pertanto, il procedimento non può proseguire in assenza del presupposto essenziale della 

assenza ingiustificata nel minimo periodo di riferimento previsto dal Regolamento; 

DELIBERA, all’unanimità, 

1. di dichiarare pienamente giustificate le assenze del Consigliere CLAUDIO SANAPO, in quanto 

fondate su cause oggettive, documentate e non imputabili alla sua volontà; 

2. di escludere la sussistenza dei presupposti per la decadenza dalla carica di cui all’art. 14 D.Lgs. 

139/2005; 

3. di disporre l’archiviazione del procedimento avviato in data odierna  

4. di dare immediata comunicazione della presente deliberazione al Consigliere interessato.” 

Viene fatto rientrare in sala il Consigliere Sanapo e gli viene comunicato verbalmente quanto 
deliberato. 
 

Riprende parte alla seduta di Consiglio il Consigliere Sanapo  
 
PUNTO n. 1 - LETTURA ED APPROVAZIONE VERBALE DELLA SEDUTA DEL 10.11.2025  
Il Presidente legge il verbale n. 16 della seduta di Consiglio del 10.11.2025. Lo stesso viene approvato 
da tutti i Consiglieri presenti ad eccezione del Consigliere Sanapo che si astiene in quanto assente 
nella seduta del 10.11.2025. 
 
PUNTO n. 2 - VARIAZIONI ALBO 
ISCRIZIONI 
Il Consiglio esaminata la di iscrizione all’Albo degli Ingg. Greco Benedetta, Innocenzio Simone e 
Merico Francesco, preso atto della documentazione pervenuta e della regolarità dei versamenti e 
tasse, il Consiglio delibera di accogliere l’istanza presentata. 
 
CANCELLAZIONI 
Il Consiglio delibera la cancellazione dall’Albo dell’Ing. Bianco Emanuele per decesso e dell’Ing. Ezio 
Casciaro per dimissioni. 
 
DELIBERA n. 226 del 27.11.2025 
“Il Consiglio delibera l’iscrizione all’Albo dell’Ing. Ingg. Greco Benedetta, Innocenzio Simone e 
Merico Francesco. Il Consiglio delibera la cancellazione dall’Albo dell’Ing. Bianco Emanuele per 
decesso e dell’Ing. Ezio Casciaro per dimissioni.” 
 
PUNTO n. 3 - SEGNALAZIONE TERNE DI COLLAUDO 
3.1 - Prot. n. 6812/2025 DITTA EDIL RIZZELLO DO.SA.RI. SRL. Il Presidente legge l’istanza presentata 
dalla Società EDIL RIZZELLO DO.SA.RI.  SRL, inerente i lavori di costruzione di due appartamenti siti 
in Poggiardo. Il Consiglio, procedendo con estrazione casuale dei nominativi tramite procedura 
automatizzata e in virtù del criterio di rotazione, delibera di segnalare i seguenti nominativi, avendo 
verificato la regolarità dei CFP e delle quote di iscrizione all’Ordine: 
- Ing. Alberto STEFANI (n. iscr. 3479); 
- Ing. Flavio QUARTA (n. iscr. 2741); 
- Ing. Dario CURLANTE (n. iscr. 2625). 
DELIBERA n. 227 del 27.10.2025 
“Il Consiglio, procedendo con estrazione casuale dei nominativi tramite procedura automatizzata 
e in virtù del criterio di rotazione, delibera di segnalare i seguenti nominativi, avendo verificato la 
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regolarità dei CFP e delle quote di iscrizione all’Ordine: Ing. Alberto STEFANI (n. iscr. 3479); Ing. 
Flavio QUARTA (n. iscr. 2741); Ing. Dario CURLANTE (n. iscr. 2625). 
 
PUNTO n. 4 - RICHIESTA ISCRIZIONI ELENCO MINISTERO DELL’INTERNO 
Non vi sono richieste in merito.  
 
PUNTO n. 5 - RICONOSCIMENTO CFP E/O ESONERI 
Non vi sono richieste in merito. 
 
PUNTO n. 6 - CIRCOLARI DEL C.N.I. 
Il Consiglio prende atto delle seguenti Circolari del Consiglio Nazionale degli Ingegneri:  

• Circolare CNI n. 356 – Indagine sui procedimenti disciplinari per violazione principio equo 
compenso; 

• Circolare CNI n. 357 – Incompatibilità tra collaudatore statico e Coordinatore per la Sicurezza 

in fase di Esecuzione (CSE) - Parere del Ministero delle Infrastrutture e dei Trasporti - Servizio 

Supporto Giuridico (Quesito n. 3687 del 02/10/2025) – informativa;  

• Circolare CNI n. 358 – Evento “Città e Porti: Sviluppo, Rigenerazione e Innovazione” – 

Venezia, 20 novembre 2025; 

• Circolare CNI n. 359 – Circolare CNI n. 359 - Comunicazione annuale ad Inarcassa reddito e 

volume d'affari degli iscritti con partita Iva; 

• Circolare CNI n. 360 – Invito alla manifestazione nazionale del 03.12.2025 “La sicurezza a 

partire dai banchi di scuola” – AS 2024-2025. 

PUNTO n. 7 - RATIFICHE ACQUISTI E DELIBERAZIONE ORDINATIVI  
Non vi sono richieste da trattare. 
 
PUNTO n. 8 - PARERI DI CONGRUITÀ ONORARI  

8.1 – Prot. n. 4037/2025. RICHIESTA PARERE DI CONGRUITÁ ING. ...omissis....(su incarico 

...omissis..., in qualità di ...omissis... “...omissis...” di ...omissis....) C/ ...omissis... 
Il Consigliere Licci espone le risultanze del lavoro svolto dalla Commissione pareri; il Consiglio ne 
prende atto e, come proposto dalla suddetta Commissione, ritiene congruo per la prestazione 
professionale svolta, un importo di euro 3.000,00 oltre oneri come per legge. 
DELIBERA n. 228 del 27.11.2025 
“Il Consiglio, per la prestazione professionale svolta, ritiene congruo un importo di euro 3.000,00 
oltre oneri come per legge.” 
 
8.2 – Prot. n. 4516/2025. RICHIESTA PARERE DI CONGRUITÁ ING. ...omissis... C/ ...omissis...  
Il Consigliere Licci espone le risultanze del lavoro svolto dalla Commissione pareri; il Consiglio ne 
prende atto e, come proposto dalla suddetta Commissione, ritiene congruo per la prestazione 
professionale svolta, un importo di euro 120.200,00 oltre oneri come per legge. 
DELIBERA n. 229 del 27.11.2025 
“Il Consiglio, per la prestazione professionale svolta, ritiene congruo un importo di euro 
120.200,00 oltre oneri come per legge.” 
 

Il Consigliere Giancane lascia momentaneamente la seduta di Consiglio 
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8.3 - Prot. n. 4516/2025. RICHIESTA PARERE DI CONGRUITÁ ING. ...omissis... C/ ...omissis... 
Il Consigliere Licci espone le risultanze del lavoro svolto dalla Commissione pareri; il Consiglio ne 
prende atto e, come proposto dalla suddetta Commissione, delibera che il corrispettivo pari ad euro 
657.000,00 oltre oneri come per legge, sia congruo in riferimento all’attività professionale svolta. 
DELIBERA n. 230 del 27.11.2025 
“Il Consiglio delibera che il corrispettivo pari ad euro 657.000,00 oltre oneri come per legge, sia 
congruo in riferimento all’attività professionale svolta.” 
 

Riprende parte alla riunione di Consiglio il Consigliere Giancane 
 
PUNTO n. 9 – ATTIVITÀ FORMATIVE 2025 – DETERMINAZIONI 
Il suddetto punto è stato trattato nel punto n. 12 “Comunicazioni del Presidente”.  
 
PUNTO n. 11 - PREMIO MERAKI 2025 – DETERMINAZIONI 
11.1 – Prot. n. 6463/2025. LOCOMOTIVE SRL IMPRESA SOCIALE ETS. PREVENTIVO.  
DELIBERA n. 231 del 27.11.2025 
“Il Consiglio delibera l’approvazione del preventivo ricevuto da LOCOMOTIVE, inerente lo 
spettacolo musicale del Concerto di Natale del 22 dicembre p.v. come di seguito indicato:  

• Cachet Artistico: euro 6.000,00 + iva 10% di legge; 
• Allestimento tecnico: euro 3.500,00 + 22% di legge.” 

 
Alle ore 18:20 lascia la riunione il Consigliere Dell’Anna 

 
PUNTO n. 12 – COMUNICAZIONI DEL PRESIDENTE 

12.1 – Prot. n. 6417/2025. REGIONE PUGLIA LAVORI PUBBLICI. AGGIORNAMENTO DEL PREZZARIO 

REGIONALE DELLE OPERE PUBBLICHE DELLA PUGLIA – EDIZIONE 2026, AI SENSI DELL’ARTICOLO 41 
COMMA 13 DEL DECRETO LEGISLATIVO 31 MARZO 2023, N. 36. TRASMISSIONE TEMPLATE 
AGGIORNATO PER PRESENTAZIONE PROPOSTE DI MODIFICA ED INTEGRAZIONE. Il Consiglio ne 
prende atto.  
 
12.2 – Prot. n. 6491/2025. CATAMO CATERING. PREVENTIVO CATERING EVENTO 21 NOVEMBRE 
2025.  
DELIBERA n. 232 del 27.11.2025 
“Il Consiglio ratifica la spesa in oggetto sostenuta in ordine all’evento “CONVERGENZE. LA 
SICUREZZA COME STRUMENTO DI VALORIZZAZIONE E CONSERVAZIONE. ACCESSIBILITA', 
CONSOLIDAMENTO STRUTTURALE, IMPIANTI E DESIGN” presso Ecotekne,  del 21.11.2025, pari a 
euro 1.2250,00.” 
 

Alle ore 18:30 è presente il Consigliere Cataldo 
 

12.2 – Prot. n. 6547/2025. ALESSANDRA GIRONI – INTERSTUDIO. SEGNALAZIONE SITO E 
GESTIONALE. Il Consiglio ne prende atto.  
 
12.3 – Prot.n. 6523/2025. GREEN PROJECT. RICHIESTA PATROCINIO EXTERNA 2026.  
DELIBERA n. 233 del 27.11.2025 
“Il Consiglio delibera di approvare la richiesta di patrocinio per l’evento EXTERNA 2026.” 
 

https://admin.lecce.ordinequadrocloud.it/protocolli/view/128627?s=eyJzaW1wbGVUbXAiOnsiaW5ncmVzc28iOjF9LCJleHRyYXBhcmFtcyI6e30sImxpa2VUbXAiOnsicHJvdG9jb2xsby5udW1wcm90b2NvbGxvIjo2NDE3fSwiaW5UbXAiOnt9LCJub3RJblRtcCI6e30sIm5vdEVxdWFsVG1wIjp7InN0YXRvIjoiZWxpbWluYXRvIn0sIm9yVG1wIjpbXSwicmFuZ2VUbXAiOnt9LCJ0aW1lcmFuZ2VUbXAiOnt9LCJzaW1wbGVkYXRlVG1wIjp7fSwic29ydGQiOiJkZXNjIiwic29ydGYiOiJpZCIsInBhZyI6MCwicGFnZWlkIjoicHJvdG9jb2xsbyJ9&sadv=true
https://admin.lecce.ordinequadrocloud.it/protocolli/view/128627?s=eyJzaW1wbGVUbXAiOnsiaW5ncmVzc28iOjF9LCJleHRyYXBhcmFtcyI6e30sImxpa2VUbXAiOnsicHJvdG9jb2xsby5udW1wcm90b2NvbGxvIjo2NDE3fSwiaW5UbXAiOnt9LCJub3RJblRtcCI6e30sIm5vdEVxdWFsVG1wIjp7InN0YXRvIjoiZWxpbWluYXRvIn0sIm9yVG1wIjpbXSwicmFuZ2VUbXAiOnt9LCJ0aW1lcmFuZ2VUbXAiOnt9LCJzaW1wbGVkYXRlVG1wIjp7fSwic29ydGQiOiJkZXNjIiwic29ydGYiOiJpZCIsInBhZyI6MCwicGFnZWlkIjoicHJvdG9jb2xsbyJ9&sadv=true
https://admin.lecce.ordinequadrocloud.it/protocolli/view/128627?s=eyJzaW1wbGVUbXAiOnsiaW5ncmVzc28iOjF9LCJleHRyYXBhcmFtcyI6e30sImxpa2VUbXAiOnsicHJvdG9jb2xsby5udW1wcm90b2NvbGxvIjo2NDE3fSwiaW5UbXAiOnt9LCJub3RJblRtcCI6e30sIm5vdEVxdWFsVG1wIjp7InN0YXRvIjoiZWxpbWluYXRvIn0sIm9yVG1wIjpbXSwicmFuZ2VUbXAiOnt9LCJ0aW1lcmFuZ2VUbXAiOnt9LCJzaW1wbGVkYXRlVG1wIjp7fSwic29ydGQiOiJkZXNjIiwic29ydGYiOiJpZCIsInBhZyI6MCwicGFnZWlkIjoicHJvdG9jb2xsbyJ9&sadv=true
https://admin.lecce.ordinequadrocloud.it/protocolli/view/128627?s=eyJzaW1wbGVUbXAiOnsiaW5ncmVzc28iOjF9LCJleHRyYXBhcmFtcyI6e30sImxpa2VUbXAiOnsicHJvdG9jb2xsby5udW1wcm90b2NvbGxvIjo2NDE3fSwiaW5UbXAiOnt9LCJub3RJblRtcCI6e30sIm5vdEVxdWFsVG1wIjp7InN0YXRvIjoiZWxpbWluYXRvIn0sIm9yVG1wIjpbXSwicmFuZ2VUbXAiOnt9LCJ0aW1lcmFuZ2VUbXAiOnt9LCJzaW1wbGVkYXRlVG1wIjp7fSwic29ydGQiOiJkZXNjIiwic29ydGYiOiJpZCIsInBhZyI6MCwicGFnZWlkIjoicHJvdG9jb2xsbyJ9&sadv=true
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12.4 – Prot. n. 6537/2025 e Prot. n. 6619/2025. SEGRETERIA ORGANIZZATIVA DIGEAT FESTIVAL – 
CONTE RITA MARIA.  
Il Consiglio ne prende atto. 
 
12.5 – Prot. n. 6549/2025. INTERSTUDIO – EVENLINA AGOSTINI. PREAVVISO PAGAMENTO 
EVENTUALE CORRESPONSABILITA’ PER ACCERTAMENTI FISCALI. Il Consiglio ne prende atto.  
 
12.6 – Prot. n. 6570/2025. ANGELO CARETTO. CORSO FORMATIVO IA PER INGEGNERI.  
DELIBERA n. 234 del 27.11.2025 
“Il Consiglio delibera di approvare la proposta dell’Ing. Caretto Angelo, inerente la proposta 

formativa relativa al corso di cui all’oggetto, progettato per fornire agli iscritti strumenti pratici e 
aggiornati sull’impiego dell’Intelligenza Artificiale nell’ambito della professione tecnica. Il Corso 
avrà una durata complessiva di 9 ore da erogarsi in 3 giornate di 3 ore ciascuna. Il Consiglio 
delibera altresì di prevedere per il suddetto corso un costo pari a euro 100,00.”  

 
Alle ore 18:40 esce il Consigliere Stefanelli 

 
12.7 – Prot. n. 6665/2025 e Prot. n. 6713/2025. ING. POTENZA GABRIELE. CORSO BASE BIM CON 
AUTODESK REVIT. FORMAZIONE PRATICA PROPEDEUTICA ALLA CERTIFICAZIONE ICMQ PER BIM 
SPECIALIST.  
DELIBERA n. 235 del 27.11.2025 
“Il Consiglio delibera di approvare la proposta dell’Ing. Gabriele Potenza relativa all’organizzazione 
di un corso Base BIM con Autodesk Revit, con possibilità di accedere alla certificazione ICMQ per 
BIM Specialist. Il Consiglio altresì, prima di dare avvio all’organizzazione del corso, delibera di 
procedere con manifestazione di interesse presso gli iscritti, al fine di definire gli aspetti 
organizzativi e relativi costi.” 
 
12.8 – Prot. n. 6717/2025. ANACI. EVENTO FORMATIVO.  
DELIBERA n. 236 del 27.11.2025 
“Il Consiglio delibera la co-organizzazione dell’evento con ANACI “Il recupero come progetto: 
l’eredità immobiliare del XX e XXI secolo”.  
 

Alle ore 18:50 esce il Consigliere Miglietta 
 
12.9 – Prot. n. 6794/2025. GIULIO MANCO. RICHIESTA INFORMAZIONI IN MERITO ALLA POSIZIONE 
CFP.  Il Consiglio prende atto e delega la Segreteria a riscontrare all’ Ing. Giulio Manco in base alle 
indicazioni di Consiglio.  
 
12.10 – Prot. 6805/2025. START HUB – REBEL CHANGE. PROPOSTA DI EVENTO INNOVAZIONE E 
INTELLIGENZA ARTIFICIALE. Il Consiglio prende atto e rimanda la proposta al 2026.  
 
12.11 – PRESIDENTE. LEZIONI RECUPERO LEZIONI CORSO AGGIORNAMENTO ANTINCENDIO. Il 
Presidente propone al Consiglio di prevedere delle lezioni di recupero nell’ambito del corso di 
aggiornamento antincendio conclusosi il 25 novembre 2025. Il Consiglio valuta positivamente la 
proposta. Seguiranno aggiornamenti in merito alle date e ai docenti.  
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12.12 – Prot. n. 6829/2025. CONSIGLIERE COLUCCIA. CONSIGLIO 28/11/2025. PUNTO N. 10. Il 
Consiglio ne prende atto.  
 
PUNTO n. 13 – COMUNICAZIONI DEI CONSIGLIERI 
13.1 – CONSIGLIERE SEGRETARIO CONVERSANO. Il Consigliere Segretario riferisce al Consiglio in 
merito agli esiti della riunione svoltasi l’11 novembre 2025, concernente l’aggiornamento del 
Prezzario Regionale delle Opere Pubbliche della Puglia – Edizione 2026, ai sensi dell’articolo 41, 
comma 13, del Decreto Legislativo 31 marzo 2023 n. 36, a cui ha partecipato in da remoto. Comunica 
di aver fatto presente come l’impostazione dell’attuale prezzario regionale sia in linea con quanto 
richiesto negli ultimi anni dai professionisti in merito alla presenza dell’analisi dei prezzi e della 
corrispondenza tra le singole voci nei vari aggiornamenti che si susseguono. Comunica, inoltre, di 
aver evidenziato come alcuni prezzi, specialmente relativi a trasporti e smaltimenti, risultino 
particolarmente elevati in relazione alle versioni precedenti dello stesso prezzario regionale della 
Puglia e in relazione ai prezzari delle regioni limitrofe, aspetto questo che causa notevoli 
problematiche al mondo dei professionisti sia in qualità di RUP che in qualità di progettisti  e direttori 
lavori in quanto rende in molti casi i progetti di difficile realizzazione in relazione ai finanziamenti 
concessi anche dalla stessa Regione Puglia. Il Consiglio prende atto. 
 
13.2 – CONSIGLIERE SEGRETARIO CONVERSANO. Il Consigliere Segretario comunica al Consiglio di 
essere stato contattato dagli organizzatori del Festival dell’Energia i quali vorrebbero coinvolgere 
l’Ordine anche per l’edizione del 2026 che dovrebbe svolgersi a Lecce nel mese di maggio. Il Consiglio 
valuta positivamente l’iniziativa e ne prende atto. 
 
PUNTO n. 14 – COMUNICAZIONI DEL RESPONSABILE TRASPARENZA E ANTICORRUZIONE 
Non vi sono comunicazioni in merito. 
 
PUNTO n. 15 – VARIE ED EVENTUALI 
Non vi sono comunicazioni in merito. 
 
ATTI DEL CONSIGLIO 
DELIBERA n. 237 del 27.11.2025 
“Il Consiglio prende atto degli “Atti del Consiglio” del 27.11.2025 
 

"ATTI" - CONSIGLIO DEL 27 NOVEMBRE 2025 
 

PROTOCOLLO DESCRIZIONE SINTETICA DEI CONTENUTI DEL DOCUMENTO E NOTE  

6395 
Università la Sapienza di Roma - Pubblicazione bando Master in progettazione Edifici 
Culto 

 

6403 Camera di Commercio di Lecce - Webinar su Efficientamento energetico  

6408 
Ufficio stampa CNI - Comunicato stampa: Transizione 5.0 - Il CNI "Basta incertezze 
sugli investimenti aziendali" 

 

6409 VISURA - Comunicazione nuova referente commerciale  

6410 
Ordine dei Geologi di Puglia - Webinar "Utilizzo del Software Gis Open Source 
Ver.3.X-Avanzato 

 

6418 
Ufficio stampa CNI - Comunicato stampa: Ingegneri e Istituzioni a confronto sulla 
nuova stagione del nucleare italiano 

 



 
 
 
 

 
13 

6425 Ordine dei Periti Industriali di Torino - Corso di aggiornamento prev. Incendi  

6429 
Comune di Lecce - Richiesta di conteggi del canone unico patrimoniale per 
l'occupazione del suolo pubblico…Comunicazioni 

 

6434 
Ente di formazione  360 forma - Proposta di convenzione pacchetto formativo CFP 
Ingegneri 

 

6468 Ing. FILONI Antonio - Rinuncia incarico collaudo ditta Palumbo Marco di Vernole  

6430 News Fire Formazione - Aggiornamento antincendio 2026  

6475 
Fondazione Ordine Ingegneri di Trapani - Seminario "La responsabilità professionale 
dell'ingegnere e le possibili tutele lassicurative….." 

 

6481 
Ordine degli Ingegneri della provincia di Fermo: Seminario "L'Intelligenza 
Artificiale…....-"Richiesta divulgazione 

 

6496 CNI - RINVIATA riunione gruppo di lavoro "Inarcassa" del 26 novembre 2025  

6497 
A.I.D.I.A.(Associazione Italiana Donne Ingegneri e Architetti - Richiesta disponibilità 
sala per riunione 

 

6499 Università di Pisa - Riapertura straordinaria iscrizioni Master UNIBIM  

6500 
Università di Napoli Federico II - XX edizione del corso di perfezionamento in 
ingegneria per i Beni Culturali 

 

6511 
Consulente del lavoro dott. Dell'Atti Pierpaolo - Disponibilità incontro per 
aggiornamento impostazione buste paga 

 

6536 Tecnoacademy srl - Richiesta divulgazione iniziativa formativa Tecnoacademy  

6538 Pasticceria NATALE - Preventivo catering evento del 21 novembre 2025  

6548 CNI - Convocazione GdL "Attività sulla formazione Universitaria" in videoconferenza  

6554 DIGEAT - Invito inaugurazione DIGEAT FESTIVAL 2025  

6562 
Università di Roma - Call for Papers Patrimonio culturale, rigenerazione urbana e 
sperimentazione….. 

 

6565 
Pasticceria CAPILUNGO Luca - Preventivo - Preventivo catering evento del 21 
novembre 2025 

 

6572 Ordine Ingegneri di Parma - Webinar Resilienza d'impresa nell'era digitale  

6579 Ordine Ingegneri di Lodi - Richiesta divulgazione corsi asincroni  

6580 Ufficio stampa CNI - Comunicato stampa: La nuova stagione del nucleare italiano…..  

6621 CNI -Responsabile PCT - Incontro anticorruzione 25 novembre 2025  

6578 Ordine Ingegneri di Lodi - Richiesta divulgazione corsi asincroni  

6595 
Future Technology Lead - Presentazione Piattaforma Guild - Ecosistema in cloud per 
la gestione integrata degli Ordini Professionali 

 

6630 
Ufficio stampa CNI - Comunicato stampa. Forte calo degli abilitati in ingegneria e 
architettura 

 

6634 Avv. Lisi Andrea - Invito presentazione Festival DIGEAT  

6638 EnPitti Vision Group srl - Progetto didattico Cinescuolambiente  

6640 
CEI - Webinar "Oltra la ricarica: eMobility e Smart Building per un ecosistema 
Sostenibile 

 

6643 Camera civile di Como - "365 giorni in condominio" convegno in presenza e online  

6656 Ordine Ingegneri di Torino - Invito dal REGNO all'INGEGNO  

6663 Unioncamere Puglia - Invito all'evento: strumenti finanziari e opportunità per le PMI  

6667 Ing. Colonna Alessia - Lista sponsor per evento di Natale 2025  

6668 Ing. Marti Marina - Comunicazione assenza Consiglio del 27 novembre 2025  
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6641 TARANTINO Francesco - Invito giornata nazionale dell'albero 2025  

6686 
Ing. Coluccia Giuseppe - Richiesta inserimento punto all'ordine del giorno del 
Consiglio del 27 novembre 2025 

 

6692 
NASCA Alessio - Richiesta incontro conoscitivo e presentazione opportunità di 
collaborazione 

 

6698 
Azienda MENHIR-MARANGELLI - Conferma contributo evento concerto di Natale 
2025 

 

6701 
Comune di Gallipoli - Comunicazione di sospensione temporanea delle richieste di 
accesso agli atti alle pratiche edilizie….. 

 

6708 
Comune di Guagnano - Richiesta verifica veridicità abilitazione e conseguente 
iscrizione all'Albo dell'ing. Marco Imperiale PODO 

 

6711 
Ufficio stampa CNI - Comunicato stampa - Tavolo transizione 5.0: IL CNI ILLUSTRA LA 
SUA POSIZIONE 

 

6712 
Ufficio stampa CNI - Comunicato stampa - CITTA' E PORTI: CONFRONTO A VENEZIA 
SU SVILUPPO, RIGENERAZIONE E INNOVAZIONE 

 

6722 CNI - Link di collegamento incontro RPCT 25 novembre 2025  

6693 
AFOR S.a.s. - Corso preparatorio ed esame di certificazione EGE esperto in gestione 
civile e/o industriale 

 

6706 
Comune di Lizzanello - Selezione per la nomina della commissione comunale per il 
paesaggio. Trasmissione avviso 

 

6723 Ordine Ingegneri di Brindisi - Corso di aggiornamento prev. Incendi  

6480 
Ufficio stampa CNI - Comunicato stampa - Intelligenza artificiale al centro delle 
migliori tesi di laurea in ingegneria al femminile 

 

6488 
Ufficio stampa CNI - Comunicato stampa - Testo Unico Edilizia: Il CNI auspica rapida 
approvazione della legge delega 

 

6726 
Presidente ing. Francesco Micelli - Integrazione punto all'ordine del giorno Consiglio 
del 27 novembre 2025 

 

6735 Engineering10 - Comunicazioni  

6739 ATE - Prossimi eventi  

6750 DEGA SOLUTION srl - Offerta commerciale  

6768 
DE FILIPPIS Luigi - Convocazione GdL Attività formazione universitaria 
esclusivamente in videoconferenza 

 

6784 Università della Calabria - Master in Conservatore dei documenti digitali  

6791 
CNI - Convocazione GdL Attività formazione universitaria esclusivamente in 
videoconferenza 

 

6758 
Ufficio stampa CNI - Comunicato stampa -13° Edizione per la giornata Nazionale 
dell'Ingegneria della Sicurezza 

 

6799 
ARPAL PUGLIA LECCE - Richiesta collaborazione per diffusione opportunità di lavoro 
- ICT Day Lecce 

 

6806 Università di Genova Master online in Cybersecurity  

6809 Ing. Marco Cataldo - Comunicazione assenza consiglio del 27 novembre 2025  

6820 Messapia Style - Presentazione brochure - Soluzioni costruttive in calce e canapa  

6818 CEI - Quinta edizione del corso di alta Formazione "Progettazione impianti elettrici"  

6830 
Ufficio stampa CNI - Comunicato stampa: L'Ingegneria della Sicurezza Infrastruttura 
Invisibile del Vivere Civile 

 

Il Consiglio, visti i documenti pervenuti al nostro protocollo, ne prende atto.  
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Alle ore 19:00 la seduta è tolta.  
 
                   L. C. S.                                                                                                           L. C. S. 
    Il Consigliere Segretario                                                                                   Il Presidente 
  Ing. Lorenzo CONVERSANO                       Ing. Francesco MICELLI 
           
 
 

Il presente verbale è stato approvato nella seduta del 09.12.2025 


